

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes . . . 2 ptas
Un año . . . 22'50

El Guadalete.

Table with columns: M, T, N. Rows: D. Jerez a Sevilla, a Cádiz, a Sanlúcar, De Sevilla a Jerez, a Sanlúcar a Jerez, a Sanlúcar a Jerez, Puerto a Rota y Chipiona, Chipiona a Rota y Puerto, El tran exprs circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez a Sevilla, a Cádiz, a Sanlúcar, Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tren para Sanlúcar a las 7'30 de la mañana, regresando a las 9'30 de la misma los mencionados días.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 16 de Diciembre de 1896.

Núm. 12.509

AÑO XLII.

El Guadalete.

ITALIA Y HUNGRÍA

Relato expresamente para EL PORVENIR)

HISTORIA CONTEMPORÁNEA

Todo aborrecemos la guerra y nos regocijamos todos, en cuanto llega ó asoma por cualquier parte un albor de paz. Y así todo aplaudir aplaudimos los contratos, mediante cuyos cánones han quedado en Italia y Abisinia. Parecería imposible haberse cometido en este lustro el pueblo italiano respecto de la negra y apartada Etiopía un error tan grave, como creerla incapaz y dividida, sino recordáramos el ejemplo por los gobiernos franceses allá en setenta, respecto de la cercana y convecina Alemania. Creían las fracciones imperiales que, ayudando los celos del Mediodía contra las tierras del Norte de Alemania, promovidos por el fondo feudal restaban aun hoy por las regiones alemanas, en tierra con Prusia, y creían los italianos que, apoyando a los feudatarios de Abisinia, como el régulo Magascia, iban dar en tierra con Menelik.

El hijo de Baviera y de Suabia prorrumpió al soldado francés el soldado prusiano, porque tenía éste su propia sangre por encima; los reyes enemigos de Menelik obedecieron y acataron, porque, sino hubiera una idea tan progresiva como la idea de patria, grande, nacional, tienen por sus hogares y por sus hijos el amor que los reyes de las cavernas y por sus cachorros los reyes del desierto. Así el valor sobrehumano de la gente italiana llegó a estrellar contra las resistencias materiales opuestas por desfiladeros inexpugnables y las dificultades morales, opuestas por superstiencias invencibles.

Todo el país abisinio, en cuanto vió la bandera pretendida por el extranjero, alargó el cuello a la coyunda, que le dejara el cuello por su duración. A la coyunda mantenida sobre su cerviz por el tradidísimo Emperador. En efecto, había este contrato con el pacto de Uccelay, creyendo que solo se trataba de una cordial alianza. Quería no sería su asombro al ver que se trataba de un protectorado ejercido por los italianos sobre su imperio, protectorado que al que ahora mismo ejercen los franceses sobre Túnez. La primera vez que sospechó su cambio de posición, fué al recibir una carta de la Reina Victoria a todos los antiguos títulos, supresión decretada por él, pero cuyos motivos no vió con claridad, hasta que lo dijo en otra comunicación regia su compañero el Emperador de Alemania, que no podría entenderse con su persona de igual a igual en relaciones diplomáticas, sino con un protector, con el Rey Humberto, según la letra del pacto de Uccelay, sumo imperante de Abisinia. En el tratado de lengua italiana Humberto era solo aliado de Abisinia, en el tratado de lengua italiana protector.

Menelik se llamó a engaño, enfureciéndose de que se hubieran reido así los italianos en sus barbas. De aquí la guerra. Y en esta guerra la conocida desgracia de Italia. Y en esta desgracia los prisioneros conseguidos. Y para estos prisioneros una comiseración universal. Hace tiempo que pasó, más la diligencia del Pontificio por sus patriotas, enviando al prelado Maccario, para que los redimiese del cautiverio y los repatriase a su Italia, mereciendo los aplausos y todos los loores que le ha concedido la pública opinión. Por haberse las gestiones del Papa frustrado en las negociaciones diplomáticas ó guerreras, independientes de su voluntad y ajenas a su poder, estos aplausos y loores han disminuido; pero no está para mí su precio en el resultado, está en el intento. Leon XIII, despreciando y sobreponiendo a todo el carácter sacro de Padre de los fieles para venir a favor de los que un soberano intransigente consideraría súbditos rebeldes, acaba de dar un paso hacia la reconciliación entre la Sede Pontificia y la Italia libre, tan útil y saludable como el dado por reconciliar la Sede Pontificia y la República Francesa; reconciliaciones, cuyas consecuencias al cabo interesan y sirven y prosperan la democracia universal.

Menelik, a quien creíamos el peor de los tiranos, aparece como el mejor de los ciudadanos. Su hermoso lenguaje notificando a los Gobiernos europeos la paz, nos ha dado que tiene motivos para creerse así el que creamos los demás un digno representante del sabio Salomón. Magistad en actitud, magnificencia en la recepción de los embajadores, magnanimidad con los prisioneros, olvido de las injurias, amor de paz en quien imaginábamos jefe de una especie nacida y criada en el combate y el exterminio; todo esto ha demostrado Menelik en crisis tan grave, resolviendo por la concordia y por la conciliación. En vano algunos periódicos pesimistas pretenden aún la continuación del conflicto y predicar imposible política de guerra; el mundo está en universal alegría porque Italia está en absoluta paz.

indispensable al buen régimen parlamentario; una mayoría numerosa y compacta. Cuando vemos como se divide y desmigaja el partido liberal inglés; como, tras la política del buen amigo Depretis, no queda, ni a la derecha, el antiguo formidable grupo conservador ni a la izquierda el progresivo grupo radical en Italia; como las Cámaras francesas son el caos y los ministerios viven de milagro y los ministros surgen por casualidad ó sorpresa; como en Bélgica las divisiones de liberales y demócratas han traído la eterna dominación de los reaccionarios, levantados, parece imposible, sobre los pavese del sufragio universal, nos halaga y satisface mucho que aun exista un partido liberal numeroso en pueblo tan útil y necesario al progreso humano, como el pueblo húngaro, por cuya libertad é independencia tanto nos afanábamos en los tiempos de su opresión y de su desgracia.

Dicen por ahí, sin fundamento, según unos, con fundamento, según otros, que las elecciones adolecen de faltas en Hungría y que los electores oyen más bien los mandatos del gobierno que los mandatos de la conciencia. Se me hace duro de creer no haya en Hungría una opinión media liberal, muy sólida y fuerte, a favor de la evolución, que tan copiosos bienes le ha reportado, mientras la revolución le dió una gran gloria, si, la gloria del martirio. Yo comprendo todo cuanto habrá contraído el joven Rossuth esta derrota de los arripantes a una independencia completa, idea épica, y cual todas las ideas épicas, más hermosa que realizable; pero capaz de tanta luz y calor como los que penetran en las esferas de lo porvenir más remoto y en el acervo de las esperanzas más populares.

La razón de hallarse unida con Austria Hungría subsiste hoy, como cuando sus reyes fueron a deponer, al pie de nuestro gran Carlos V, su corona hereditaria y a pedirles enlaces de familia, incapacitados los cuidadismos de vivir en su nido si les faltaban las dos alas y las dos cabezas del águila imperial. Como entonces al Austria se arribaban los húngaros para que las sostuviera contra la inundación turca, hoy al Austria se arriban para que los preserve de la inundación esclavona. Mucho el alma de los esclavos odia la supremacía de los alemanes; pero aun odia más el dominio de los húngaros. Para un esclavo clásico, estos no son europeos, ni arios siquiera, son tártaros. Llámanlos hijos de Atila y los creen atilescos todavía, y los consideran como los ángeles exterminadores, pintados con colores tan horribles en el Apocalipsis.

No ha menester un croata que lo azuzen para correr tras un magyar. Lo huelen como las especies enemigas se huelen unas a otras, y lo atisba para hundirle hasta el corazón sus armas. Y lo que pasa con los croatas, pasa con los sabios. A cada paso y a cada instante la odiosidad estalla. Y en esta odiosidad, los esclavos del Danubio han salido contagiado, no solamente a sus afines, los ruthenos, a los rumanos de Transylvania y a los mismos conservadores de Viena, cuyas cédulas religiosas parecen asustadas a la tribu de Israel en apariencia, y en realidad van asustadas a la gloria y a la grandeza de Hungría.

En esta serie de dificultades yo les aconsejaría siempre a los húngaros que no cambiasen el método evolutivo y la política conciliadora del gran Deak por el método revolucionario y la política radical del gran Kossuth. Ciertamente hay muchos elementos ultramontanos y muchas exaltadas pasiones neo católicas entre los húngaros. Pero esta inmensa calamidad más debe hacer la conciliación empujarlos que no hacia la intransigencia. Ciertamente subsisten algunas reliquias del antiguo régimen, ridiculas por su congruencia con la libertad vencedora hoy, odiosas por los recuerdos que despiertan siempre. Tal juzgo la práctica de ir los diputados del día de apertura solemnemente al Palacio Real en reconocimiento de una supremacía, en vez de ir el Rey al Congreso en reconocimiento de la soberanía popular y de su regia dependencia del código fundamental, como ha sucedido entre nosotros, los españoles, siempre. Pero estas contradicciones, connotables a la Humanidad, se lo pueden acabarse cuando se acabe nuestra especie, ó llegue por una evolución supranatural, como dicen ahora los filósofos, a cambiar su contradictoria y doble naturaleza. Felicitemos a los húngaros y holguémonos con su libertad progresiva como con su real independencia. Cuanto sirve a la interior libertad y progreso de un pueblo, prospera la respectiva libertad y el necesario progreso de todos.

Madrid 11 de Diciembre de 1896.

EMILIO CASTELAR.

El relato del médico de Maceo

Como nos consta que gran número de nuestros suscritores no leen los periódicos de Madrid, nos parece oportuno copiar a continuación la parte más interesante del relato que acerca de la evasión y muerte de Maceo hizo el Sr. Zertucha, médico del famoso mulato, cuyo relato inserta El Imparcial llegado ayer.

PREPARATIVOS DE EVASIÓN.

Hace un mes comenzó Maceo los preparativos para marcharse de Pinar del Río, y convencido de que no le sería fácil realizarlo mediante un combate que le fran-

quease la línea militar, adoptó las disposiciones que estimó más convenientes para llegar a la Habana de cualquier modo.

Nombró para sustituirle en el mando de Pinar del Río a Salvador Ruiz Rivera, portorriqueño que desembarcó recientemente en Mantua con el hijo de Máximo Gómez.

En este último mes Maceo ha recorrido incansablemente las Lomas, encontrándose en la del Rubí cuando atacó la división de González Muñoz.

Cuando el general Weyler hizo su primera salida, llegando con su campamento a Carambola, Maceo al frente de un importante núcleo de insurrectos, ocupaba muy buenas posiciones que abandonó sin combatir al ver que avanzaban los soldados. En estos combates tuvimos (sigue diciendo Zertucha) muchísimas bajas.

Después nos acercamos a la trocha, que constituía para Maceo la principal y acaso la única preocupación. Sentíase encerrado, confiaba en el gran efecto moral de un nuevo paseo militar por la provincia de la Habana, y todo lo supeditaba a intentar lo.

EL COMBATE DEL DIA 3.

El día 3 tuvimos un encuentro con la columna Roger. En esta acción fué gravemente herido en el vientre Bermúdez, que desempeñaba cerca de Maceo las funciones de lugarteniente.

Fué necesario dejar en un bohío a Bermúdez, que agonizaba.

En este combate del día 3 fué también herido levemente el hijo de Máximo Gómez.

Después Maceo, a quien acompañábamos siempre Francisco Gómez, Alberto Modarre, Miró—que era el jefe de estado mayor—Perico Diaz, yo y unos treinta hombres de la escolta, nos acercamos a los fortines de la trocha, al Sur del ingenio de Cañas, cerca de Mariel.

Maceo y los demás jefes y oficiales ibamos armados con machetes y revólvers. La escolta llevaba fusiles nuevos de la marca Reiling, que vienen a ser algo parecido al Remington convertido en Mausser, y cuya bondad ponderaba mucho por aquellos días nuestro jefe.

AL LADO DE MARIEL.

Nos acercamos a los fortines tanto, que divisábamos perfectamente a los centinelas. Ibamos arrastrándonos, porque Maceo nos había encargado que procuráramos oír el santo y seña cuando se hiciese el relevo de las guardias.

Estaba anocheciendo; llovía mucho. Acercóse un soldado que iba fumando. Modarre levantó la cabeza y el centinela inmediato le vió dándole el alto. No contestamos nada, como preguntándonos unos a otros qué respuesta daríamos. Repitió el alto el centinela y Maceo nos dijo entonces: —¡Huyamos!

Echamos a correr, recibiendo una descarga de la tropa del fortín. Nuevamente resultó herido el hijo de Máximo Gómez. La herida, que también fué leve, la recibí en el brazo izquierdo.

Cuatro horas después estábamos a retaguardia de la trocha, donde nos recibía la partida de Acosta previamente avisada. Fueron uniéndose otras fuerzas rebeldes, y Maceo manifestaba su alborozo pensando, sin duda, en la sorpresa que iba a producir su aparición en las puertas de la Habana.

CHAMPAGNE Y BRINDIS.

Al día siguiente tuvimos una cena muy alegre. Maceo nos obsequió con Champagne, y al acabar se brindó por el buen éxito de la audaz intentona realizada. Alberto Modarre brindó en verso improvisando una poesía burlesca, mofándose de Arolas, y hablando del puntapie que le daría Weyler al enterarse de que estábamos ya en la provincia de la Habana.

Se buscaron caballos para Maceo y para los que le acompañábamos quedando montados y en disposición de emprender la marcha hacia el centro.

Llegamos a reunir 2.000 hombres. Estábamos el día 3 acampados, cuando los escuchas avisaron que llegaba gente armada. Eran las guerrillas de la columna Cirujeda.

Primero se creyó que eran nuevas fuerzas rebeldes que venían a incorporarse; pero al ver luego que era tropa española. Maceo dió las órdenes para resistir el ataque.

EL ATAQUE Y LA MUERTE.

Dividió nuestras fuerzas en dos alas, mandadas respectivamente por Juan Delgado y por Perico Diaz. El se quedó en el centro con su estado mayor. Yo me hallaba muy cerca del general Maceo.

Este había tonado sus medidas con el propósito de envolver a la columna Cirujeda y cuando se hallase cercada por dos líneas de fuego lanzarse él mismo con la caballería al machete. Maceo llevaba en la mano el suyo y viendo que la columna entraba en el círculo que iban formando nuestras fuerzas, dijo: —Esto va bien, muy bien.

vimiento hacia el flanco derecho y se dividió en dos alas para contestar al tiroteo de que había sido objeto.

Entonces me acerqué a Maceo y le examiné con atención. Tenía una tremenda herida en la barba, junto a la boca, los ojos abiertos. Respiraba ya con dificultad. Estaba agonizando.

Entre el hijo de Máximo Gómez y yo cogimos al general y le llevamos detrás de una cerca de piedra, entrando en ella por un portillo que tenía. Al pasar este portillo recibí Francisco Gómez un balazo, pero a pesar de la herida acabamos de pasar el cuerpo de Maceo.

Yo hui, Francisco Gómez se quedó sin duda algo resguardado por la cerca, al lado del cadáver de Maceo, y entonces fué cuando evidentemente escribió la carta que ya se conoce, y se suicidó clavándose un cuchillo en el corazón.

Conocido el suceso, acudieron las guerrillas al lugar donde estaban los cadáveres. Había comenzado la dispersión de nuestras fuerzas.

Yo con otros fugitivos, mientras veíamos por dónde podíamos buscar salvación, observamos que se acercaban a los cadáveres tres hombres. Eran el práctico de la columna y dos guerrilleros, que desnudaron a Maceo.

Vino poco después un grupo de soldados para apoderarse de los cadáveres; Perico Diaz, con unos cuantos de los nuestros, pudo recogerlos.

Los cadáveres estaban, como ya he dicho, desnudos. Sólo conservaban la ropa interior.

La columna Cirujeda debió tener bastantes bajas. Inmediatamente después de esto la columna empezó a reorganizarse para recoger sus heridos y continuar su marcha.

También nos reunimos nosotros nombrando una comisión que enterrase a Maceo y a Francisco Gómez. El entierro se verificó cerca de San Antonio de las Vegas, no sé en qué sitio.

DESDE WASHINGTON

UNA NOVELA ESPERADA. — CÓMO MURIÓ MACEO, SEGÚN LOS AMERICANOS, Ó LA HISTORIA DEL CABO LÓPEZ.

Antes de que llegara la noticia que hoy publican los periódicos filibusteros era de esperar que saldría en sus columnas.

Primero dijeron que no era cierto que hubiese muerto Maceo y que estaba bueno, sano y victorioso a las puertas de la Habana.

Ahora, como no pueden negar que ha muerto el célebre cabecilla, inventan la historia siguiente:

Se ha recibido aquí un telegrama de Jacksonville, la capital de la Florida, que ha sorprendido a cuantos conocen lo ocurrido en la acción en que murió Antonio Maceo.

El agente de la junta revolucionaria cubana en dicha ciudad afirma que ha recibido una carta escrita por cierto amigo suyo de Cuba, y que confirma la noticia de haber muerto Maceo.

Después cuenta la siguiente novela, comenzando por asegurar que el cabecilla mulato fué vendido por el doctor Zertucha, médico del estado mayor del titulado general.

El día 4 de Diciembre recibió éste una carta del general Ahumada, gobernador general interino de Cuba, carta en que se le pedía una entrevista para tratar de la paz.

Al decir del agente, que olvida las condiciones morales de Maceo y sobre todo su astucia y lo receloso de su carácter, el cabecilla contestó que se felicitaba de poder conferenciar con el general Ahumada, pero a condición de que solamente acompañaran a éste 34 individuos de su estado mayor.

Maceo acudió puntualmente al punto de cita, llegando a la trocha, donde fué saludado por los militares españoles.

Al llegar el guerrillero mulato al sitio convenido se sorprendió, observando que en lugar del general Ahumada se hallaban allí fuerzas considerables del ejército español.

El comandante Cirujeda apenas vió a Maceo le intimó que se rindiese. El cabecilla contestó: —Jamás.

La tropa hizo entonces varias descargas. Los cubanos gritaron: —¡Viva Cuba libre!

Y todos ellos murieron como bravos. Maceo cayó mortalmente herido a la primera descarga. El hijo de Máximo Gómez cayó también a dos pasos de su jefe.

DEL EXTRANJERO.

La Hacienda italiana. — Una Memoria del Ministro Luzzatti. — Situación ventajosa. — La reconstrucción de la ciudad de Guayaquil. — Gigantescos proyectos. — La alianza franco rusa.

El Ministro de Hacienda italiano, Luzzatti, acaba de presentar a las Cámaras una Memoria, según la cual el presupuesto de 1896 a 1897 ha producido tres millones más de lo previsto. Sin los gastos a que la guerra de Africa ha dado lugar, hubiera resultado un sobrante de cuarenta y siete millones. En cuanto al año económico de 1896 a 1897, no puede ser más satisfactorios los resultados obtenidos. Sin hacer cuenta de los gastos imprescindibles para la guerra de Africa, ni de los empréstitos contraídos para subvenir a tales gastos, existe un sobrante de 8.500.000 francos. Mereced a las nuevas economías introducidas en todos los servicios y a la terminación de los gastos para la guerra de Africa, el sobrante de ingresos, con relación a los gastos, es de 26.115.234 pesetas, que se reducirán una vez retribuidos los gastos a que ha dado lugar la construcción de los ferrocarriles, y que han ascendido a 23.100.000 pesetas, a 2.825.175. Basta, pues, el presupuesto para cubrir los gastos, incluidos los de construcción de ferrocarriles, los del ensanchamiento del Tíber y los del saneamiento de Nápoles, sin necesidad de contraer nuevas deudas.

Por vez primera, gracias a la terminación de la guerra de Africa, puede jactarse el Gobierno italiano de haber conseguido alcanzar el equilibrio del presupuesto nacional, sin necesidad de contraer empréstito alguno.

Pasado luego a examinar los presupuestos de los cinco años económicos que habrán de terminar en 1898, asegura el Ministro de Hacienda que los resultados de los mismos serán por todo extremo satisfactorios, aun haciendo abstracción de todo aumento eventual de ingresos, con tal que siga observándose igual moderación que hasta ahora en los gastos y se provea a los indispensables con los correspondientes ingresos, procurando economizar todo lo posible. Tal conducta será parte a que se levante el crédito público, habiendo motivo para esperar que una nueva era de prosperidad se inaugure para el reino italiano, tras de tantas adversidades que parecían empujarlo hacia su total aniquilamiento y a su completa ruina. El estado de la Hacienda italiana es relativamente próspero, como ven nuestros lectores; y no es de extrañar la envidia con que lo miran Estados mas prepotentes en otro órdenes, que no son de los que menor influencia ejercen en la grandeza política de las naciones.

El Gobierno de la república del Ecuador proyecta la reconstrucción, con arreglo a planes verdaderamente gigantescos, de la ciudad de Guayaquil, destruida, como saben nuestros lectores, por un voracísimo incendio.

Con tal objeto serán preferidas las construcciones de hierro y de papier maché, a prueba de fuego. Proyectanse calles de veinticinco metros de ancho, sembradas por árboles de rápido crecimiento. Las manzanas deberán contar ochenta metros de lado y todas las casas estarán provistas de aparatos contra incendios, que funcionarán merced a un estanque de agua colocado en la parte superior de las mismas. A tal objeto serán aprovechadas en invierno las aguas pluviales, y en los meses estivales las del río, elevadas hasta el pináculo de las casas mediante especialismos aparatos hidráulicos.

Proyéctase igualmente el establecimiento de un sistema de irrigación que permita, como acontece en San José de Costa Rica, arrojar a las calles enormes cantidades de agua, hasta convertirlas en caso de necesidad, en un verdadero lago. Cantidad de agua tan considerable será extraída del río, aun en las bajas mareas por virtud de potentes máquinas movidas por la electricidad.

Construidos los edificios todos de la ciudad de hierro ó de papier maché, no importa la altura a que se eleven puesto que no podrán ser pasto del fuego. Los cuarteles y el parque nacional serán emplazados en lo alto del cerro de Santana, aislados de la ciudad por completo y rodeados de espléndidos jardines.

Si tales gigantescos proyectos llegan a realizarse, Guayaquil merecerá seguramente, y con mayor razón que hasta ahora, el nombre de perla del mar Pacífico como se complacian en llamarla los ecuatorianos.

Con motivo de los rumores que han circulado estos días, relativos a un desacuerdo entre Francia y Rusia por causa de la cuestión de Oriente, el Nuevo Tiempo afirma que siendo comunes los intereses de ambas naciones, permanecerá inquebrantable su alianza, cualesquiera que sean las contingencias que lo porvenir traiga aparejadas.

La alianza entre el imperio y la República, añade el periódico a que nos referimos, encuéntrase lo suficientemente robustecida para que logren perturbarla maquinamientos de las cancillerías ni habilidades de la prensa europea.

LA SALUD DE LOS NIÑOS
EMULSION ESPINAR
de Aceite puro de Hígado de bacalao con Hipofosfitos de cal y sosa.

Curación segura del Raquitismo, Escrófulas, Anemia, Tuberculosis, afec- ciones de la garganta, Tos crónica y Debilidad general. De sabor más agradable y más económica en precio que todas las Emul- siones conocidas.

DEPÓSITO GENERAL: G. ESPINAR, FARMACÉUTICO, PLAZA DE LA ENCARNACIÓN 10 Y COLISEO 2, SEVILLA.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera.

Apetito y descanso.

He aquí dos señales invariables por las cuales una madre puede juzgar de la salud de sus hijos, las cuales son apetito y sueño. Cuando un niño come bien y duerme me- jor, no hay motivo de zozobra. Alimento y descanso son los dos factores más impor- tantes para su crecimiento y buena salud durante la vida; una cantidad insuficiente cualquiera de ellos, da por resultado la de- bilidad en las fuerzas vitales y la gradual pérdida de salud.

Un caballero nos ha favorecido con la siguiente manifestación:

«Fue el gusto y la satisfacción de poder anunciarle que, gracias a la Emulsión Scott, he logrado el completo restablecimiento de mi querida hija Clotilde, de dos años de edad, que hacía bastante tiempo había perdido el apetito, el color y robustez, pasando a un estado tal de prostración y decaimiento, que he de temer por su vida. Enterado por varias personas amigas de la Emulsión Scott, decidí, sin pérdida de tiempo, que la tomara mi hija, expe- riendo a la tercera botella que había mejorado completamente el apetito y las fuerzas, desapareciendo sucesivamente el mal color y la prostración que hacía esperar un resultado. Hoy, ya buena del todo, y sin menor huella de enfermedad, me com- place en comunicárselo para que pueda ha- cer público siempre que le convenga, cons- tante que le queda altamente reconocido, y le saluda su afectísimo S. Q. S. M. B., RAMÓN ESCOBAR.—Valis 14 de Noviembre de 1895.»

La niña que menciona la carta que ante- cede, perdió el apetito, siéndole imposible alimentarse, y hasta que tomó la Emulsión Scott fué rápidamente perdiendo sus fuer- zas vitales. Sin embargo, al tomar este remedio le volvió el apetito y le sirvió de gran nutrición perfecta, lo que prueba que la Emulsión Scott estimula el apetito y da fuerzas y carnes cuando otros remedios son ineficaces. Es el gran alimento para niños de todas edades que no medran. Los me- jores en todas partes del mundo la reco- nocen.

La superioridad de la Emulsión Scott sobre sus similares está fuera de toda duda; pero hay tantas falsificaciones que se ofre- cen al público, que nos vemos obligados a prevenir a todo el mundo contra ellas. La única verdadera Emulsión Scott está cu- bierta con un envoltorio con nuestra marca de fábrica, que se distingue por un hombre llevando un gran bacalao á cuestas.

Es frecuente que los convalecien- tes, tenen artemicos, expuestos a recaídas graves; para evitar semejantes peligros es indispensable dar á los enfermos en con- tinuación el «Vino» ó el «Jarabe de Busart, el lactofosfato de cal. Tiempo hace que los médicos reconocieron que el «fosfato de cal», base de la preparación de D. Sart, es el medicamento más eficaz para comunicar á todos los seres la energía, la fuerza de acción necesarias en la vida.

Anuncios de interés.

PERDIDA.—La de una perrita Fos- foris, blanca, con una mancha, sabiendo el dueño en poder de quien se encuentra. Le paga la suelta, evitndo de este modo que se usen de otros procedimientos para recobrarla.

ARANA.—Se hacen toda clase de encuadernaciones en la Casa Diezmos, núm. 10.

Agenda de bufete ó libro de memo- ria diario para 1897.—Edición para Jerez y Cádiz.

Edición de dos dias en plana, encartonada, sin papel secante, pesetas 1'50.

La misma, con papel secante en cada ho- ja, 2.

Edición de un dia en plana, encartonada, sin papel secante, 3.

La misma, con papel secante en cada ho- ja, 4.

Edición de dos dias en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante, 2'50.

La misma, con papel secante en cada ho- ja, 3.

Edición de un dia en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante, 4.

La misma, con papel secante en cada ho- ja, 5.

Contiene reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Mode- los de recibos, de Letras, de Pagars.—Tar- jetas de Correos, de Paquetes postales, de Telegramos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de esta pobla- ción.—Diario en blanco, para apuntar de to- dos los dias.

Es el libro más útil de todos los publica- dos hasta el día, y demasiado conocido para necesitar su necesidad absoluta para todos. Los limitaremos, por lo tanto, á decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de peseta 1'50 hasta 5'00, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesida- des.

Se halla de venta, en la librería calle Ler- re, 33.

JOSÉ M. DE VERGES. PUERTO DE SANTA MARÍA

Vende 4.000 botas de 15 á 30 años envina- das de varias marcas y garantizadas

También compra toda clase de vasjería envidada, anticipando su importe antes de su entrega.

Se vende ó se arrienda una casa en la Plaza del Mercado, núm. 2; tiene cuadra y cochera.

Darán razón, Medina números 14,16 y 18

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe exigirse La Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

Coke y carboncilla á 2'50 pesetas los 50 kilos. Hevado á domicilio.—Por tonelada á 36 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Avisos Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8

Madrid en Jerez.—Con el objeto de poder complacer á mi buena y escogida clientela, pongo á su disposición el variado surtido que acabo de recibir de Madrid, en sombreros de señoras y niños, así como el de cintas, plumas, hevilas y adornos de fantasía.—Se limpian y reforman los usados. 34—Corredera—34

Clases particulares de Matemáticas, Física y Química por D. José M. Arcita López, Licenciado en Ciencias.—Porvenir, 4.

IMPORTANTE.—El que desee man- dar encargos á Sevilla y recibir contestación el mismo dia, sírvase del Cosario Fran- cisco Ramos, Corredera núm. 16, que ha puesto un servicio personal para que el público tenga cuanta comodidad desee. Tam- bién lleva encargos para Utrera.

Despacho de carbón vegetal y coke. —San Cristóbal, 12.

En este antiguo establecimiento, se ex- pende á los siguientes precios: Vegetal primera, á 5 pesetas quintal. Coke, á 2 pesetas los 5 kilos. Pición de lantisco, á 7'50 pesetas la carga. Media, ó sea dos fanegas de pición y una de cernidura, á 4 pesetas. Se lleva á domicilio.

Emilio Rivelott. AFINADOR Compositor de pianos Avisos: Porvenir, 40, y Depósito de pianos de D. Manuel de Lara.—Honda, 4.

Juzgado Municipal de San Miguel REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 10, 11, 12, 13 y 14.

Matrimonios.

D. Manuel Carbó Garbea con D.ª Enriqueta Villanueva Cala.

D. Diego Ganforisino Guerrero con D.ª Ana María García Guerra.

D. Rafael López Dominguez con D.ª Josefa Bravo Bozanes.

D. Juan Sánchez Pérez con D.ª Enriqueta Romero-Trillo.

Nacimientos.

Maria del Carmen López Cabrera. José Nieves Bermejo. Francisco Guillén García.

Ana María González Guillén. María Mercedes Guerra Chacón. Esteban Oltone Picca.

Juan de Dios Sánchez Puerta. José María Velazco.

Maria del Carmen Loreto Rubio y Pacheco. Manuel Rincón Pérez.

José Gago Pérez. Vicente Camacho Camacho.

Defunciones.

Eduardo Muñoz Oreyo. Manuel Franco Rivero. Vicente Fernández Conde.

Isabel Zúñiga Bello. María Pérez Zúñiga. Antonio Rubio Pérez.

Rosario Cañalla Villalobos. Josefa Linao Navarro. Manuel García Linao.

Manuel Sánchez Jiménez. Angel Algeciras Galisteo. Francisca Moreno Herrero.

José Carreño Sánchez. Josefa Román Gallegos. Josefa Cadenas Segura.

Además dos fetos varones y uno hembra.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 11, 12, 13 y 14.

Matrimonios.

D. Francisco Hidaigo Gallardo con doña Rosario López Jiménez.

D. Joaquín Durán Molina con D.ª María Asunción R. driguez Garcé.

Nacimientos.

Benito Sánchez. Maria del Carmen Carretero Serrano. Francisco Contreras Godino.

Cristobalina Diaz Perez. Carmen B-nitez López. Francisco Bancalero Jiménez.

Juan José Sánchez Muñoz. José María Melvar García.

Defunciones

Cristina Pilar Otero. Antonio Leal Andrades. Consolación Riquelme Lomón. Antonio Guerra Gil. Carlos Mateos Salas. Francisca Alonso Fernández. Maria Josefa Piñero Puerto. Dolores Rubio Pérez. Francisco Guzmán García.

DIONISIO G. PELAYO

9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de tejidos para la temporada de invierno.

Especialidad en géneros para trajes de caballeros.

2.000 capas de elegante confección, buen paño y bonitos embozos, desde 26 pesetas, una.

PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO



R. I. P.

La Misa cantada y el Responso que ha de celebrarse hoy miércoles, á las ocho de la misma, en la Iglesia parroquial de San Miguel, se aplicarán por el eterno descanso de las víctimas ocurridas en la catástrofe de la calle de Pavia, en la madrugada de 9 del corriente.

Las Sociedades del Casino Jerezano y Cámara Agrícola suplican la asistencia al acto.

Boletín Religioso.

BULEO CIRCULAR.—Capuchinos. MAÑANA.—En dicha iglesia SANTO DE HOY. Santos Eusebio ob y Rufino mrs. y Santa Adelaida emperatriz. MAÑANA.—San Lázaro, ob, y S. Francisco de Asís, confesor.

IGLESIA DE CAPUCHINOS. Hoy á las once de la mañana darán principio las nueve Misas solemnes de la Expectación de Ntra. Señora, llamadas de Aguinaldo, rezándose antes las Santas Jornadas de Nazareth á Belén y después de la Misa la anual y devota Novena de Ntra. Señora de la O. Estos cultos son atendidos á la piedad de los fieles.

El Santo Jubileo circular en dicha iglesia en los dias del 16 al 20 inclusive, aplicándose el 1.º, 2.º y último con la Misa de la Vela, la de doce y Responso después de la Reserva, en sufragio del alma de la Excmo. Sra. Marquesa de Casa Pavón (Q. S. G. G.) El dia 18 con las Misas rezadas que se celebren y Responso en sufragio del alma del Sr. D. José Aranda y Fernández (Q. S. G. G.) y el 19 con las Misas rezadas, la cantada y Responso en sufragio del alma del Sr. D. Juan Sánchez Romate (Q. S. G. G.) 2.º aniversario de su defunción.

Se suplica á los fieles rueguen á Dios Nuestro Señor por las almas de los expresados difuntos que fueron bienhechores de esta Santa Iglesia.

IGLESIA DE SAN PEDRO

Hoy Miércoles 16 á las siete de la noche, empezarán en esta iglesia los cultos en memoria de las nueve Jornadas camino de Belén, rezándose el Santo Rosario, Meditación y Plática todas las noches, y concluyendo con las letanías y villancicos.

El dia 24 se harán los ejercicios á las once y media de la noche y seguidamente se cantará Misa solemne, terminando con la adoración del Dios Niño.

IGLESIA DEL CARMEN

Mañana 17, á las ocho de la mañana, habrá función solemne en honor del glorioso Taumaturgo San Francisco de Sales, carmelita, en la que hará el Panegirico del insigne Penitente del Carmelo un Rdo. Padre carmelita.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. Hoy miércoles 16 del corriente á las nueve de la mañana darán principio en dicha Parroquia las Misas de Expectación, llamadas de Aguinaldos. El dia 24 habrá Misa á las doce de la noche.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA

La Santa Escuela de Jesús Crucificado practica los solemnes ejercicios de las Santas Jornadas de María Santísima y San José de Nazaret á Belén, dando principio el dia 16 del corriente á las cuatro de la tarde.

El Jueves 17 que es el dia de Retiro correspondiente á este mes, habrá Comunión general á las ocho de la mañana.

El segundo dia de Pascua de Navidad, terminarán estos cultos con la adoración del Niño Dios.

IGLESIA DE RR. MINIMAS

El Miércoles 16 á las ocho de la mañana, darán principio en esta iglesia las solemnes Misas de Expectación llamadas de Aguinaldo, cantándose los villancicos propios de esta festividad.

Antes de la Misa se practicará el ejercicio de las Jornadas para acompañar en espíritu á la Stma. Virgen y su castísimo Exposito en el viaje de Nazareth á Belén.

IGLESIA DE LA MERCED

Hoy á las ocho de la mañana empiezan las misas de aguinaldo, en dicha iglesia.

Telegramas.

Madrid 15, 1'30 madrugada.

Dicen de París

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de represión de los crímenes y delitos que afectan á la defensa nacional no han podido adoptar acuerdos por falta de número, debiendo ser sometidos á la reelección cuatro de sus individuos.

Los búlgaros residentes en Salónica han dirigido una petición al gobierno de la Sublime Puerta para que les permita el establecimiento de iglesias y escuelas en el distrito de Langhada en el que los búlgaros constituyen las dos terceras partes de la población.

Dicen de Londres.

Algunos diarios ingleses publican noticias de Isla Formosa según las cuales las tropas japonesas se han entregado á numerosas violencias y atropellos en la población de Hoon Lim, asesinando por centenares á sus desgraciados habitantes.

Según noticias postales recibidas en esta capital por no ser de las que pueden circu-

lar libremente por el telégrafo adviértese en Rusia una sorda agitación de carácter revolucionario de que la manifestación de los estudiantes de Moscú ha sido únicamente un síntoma. La juventud que asiste á los centros de enseñanza parece ser la más directamente interesada en las nuevas tendencias, á las que tampoco se suponen ajenos elementos extraños al imperio ruso. Parece que la policía tiene numerosas pruebas de dicho movimiento.

En un discurso pronunciado acerca de los asuntos de Egipto por Sic. W. Marcot el orador hizo las siguientes declaraciones dirigiéndose especialmente á Francia:

Mientras que Egipto no sea capaz de gobernarse por sí mismo la evacuación es incompatible con una buena política. Debe declararse á Europa que los ingleses no están dispuestos á escuchar ninguno demanda de evacuación bien proceda de una potencia sola ó de un grupo de potencias.

Madrid 15, 1'45 madrugada.

Mas de Filipinas.

Dicen de Manila que los frailes opinan que la campaña la ha realizado el patriotismo por la desastrosa gestión de Blanco, reconociéndolo, sin embargo, como un correcto caballero.

Los moros de Lanao se sublevaron, hiriendo á varios de la tripulación del Corcuera, siendo rechazados con grandes pérdidas para los rebeldes, que intentaron atacar el cañonero Almonte.

Madrid 15, 2 madrugada.

Los anarquistas de Barcelona.

En Barcelona han continuado las defensas de los procesados anarquistas.

Corominas se ha defendido. Asegúrase que los vocales del Consejo de Guerra han recibido anónimos amenazadores.

Madrid 15, 2'15 madrugada.

Lo del Consejo.

Corre rumor de que en el Consejo planteó Castellano la cuestión del relevo de Weyler.

Añádese será sustituido por Marin.

Créese este rumor prematuro y quizás se haga hablado del relevo en el caso de que, desaprovechada la muerte de Maceo, no responda á los sacrificios y deseos del país.

Madrid 15, 2'30 madrugada.

De la Habana.

Nuevos despachos de la Habana dicen que se ha verificado una manifestación menstruo en honor del general Weyler.

Se han pronunciado discursos patrióticos. Las casas se han engalanado é iluminado.

El pueblo ha vitoreado con entusiasmo al general.

Créese que éste autorizará la zafra.

Madrid 15 de Diciembre de 1896, á las 5 de la madrugada.

De Cuba.

Habana. Oficial.—Ha marchado un importante convoy para Bayamo, protegido por una fuerte columna del regimiento del Rey.

Las partidas que existen en la provincia de la Habana se dirigen á la de Matanzas.

Asegúrase que está grave el cabecilla Colazo.

Una división fortificará las lomas de Rubi y del Rosario.

De Filipinas.

Manila 13.—Fueron batidos en Balán

300 insurrectos que intentaron evitar la recomposición de un fuerte. Matamos 24.

Han sido fusilados 4 de los escapados de la cárcel de Tarca y otros serán sumariados.

Madrid 15 de Diciembre de 1896, á la 1 de la tarde.

¿Comedia?

Washington 14.—Los cruceros americanos Raleigh y Newark han marchado á Jacksonville para perseguir una expedición filibustera.

Siguen los exabruptos yankees. El Senador Call ha apoyado tres proposiciones. Una pidiendo que se reclame la exarcelación de un yankee detenido en Ceuta. Otra diciendo que si Maceo ha sido asesinado, como se dice, el hecho constituye una violación de las reglas establecidas en las guerras de los países civilizados, y por la tercera proposición pide una lista de los americanos condenados por los tribunales españoles.

Por su parte el Senador Chandler pide la inmediata intervención de los Estados Unidos en Cuba.

Madrid 15 de Diciembre de 1896 á las 6 de la tarde.

No vendrá.

Nada nuevo se sabe respecto al Laurada. Sigue la expectación en Valencia.

Una pausa.

Ningún despacho oficial de Cuba ni de Filipinas ha llegado hoy.

Ratificada.

Se ratifica la noticia de haber salido un crucero americano á perseguir un buque filibustero.

Consolidado, 62'40. Faltan los cambios.

Madrid 15, 11 noche.

Ultimas noticias de Filipinas

El general Polavieja organiza el servicio; después saldrá á operaciones, sofocará á Bucalan y otras provincias, finalizando en Cavite. Niégase á conferenciar con los periodistas: la guerra dice que la acabará con hechos y no con palabras. Califica de criminal la conducta de desprestigiar las órdenes religiosas: le preocupa la escasez de fondos y la crisis económica.

Aumentó la desertión de los indígenas; 75 de ellos asesinaron á dos oficiales, 6 sargentos y cabos. Los insurrectos huyeron á la llegada de una columna.

Madrid 15, 12 noche.

Bien hecho.

El Ayuntamiento de Valencia ha nombrado hijo adoptivo á Cirujeda.

Para conceder recompensas. El Gobierno ha pedido á Weyler la propuesta por la acción de Punta Brava.

Sobre la manifestación. Afirmase en los centros oficiales que los Jefes que asistieron en la Habana á la manifestación hecha á Weyler, eran voluntarios y no pertenecían al ejército.

Noticia triste. Dícese que en vista de la gravedad de la insurrección de Filipinas, el Gobierno enviará 15.000 hombres más.

Disposiciones de la Autoridad. Inmunciones verificadas desde 1.º de Julio de 1885 á 30 de Junio de 1886.

(Continuación) SEPULTURAS

PATIOS.—ANTIGUO Y MODERNO. NOMBRES Y APELLIDOS

Concepción Gastejón Sánchez, 15 Noviembre 1883.

Marta Peña Diaz, 17 id. id.

Juana Fernández Contrera, 19 id. id.

Joaquín López Tello, id. id. id.

José A. Salazar Civico, 20 id. id.

Francisco Mares Pichardo, 22 id. id.

Gregorio Roche Llévans, 25 id. id.

Antonio Abad Piñero, 27 id. id.

Sebastián Padilla Barro, 4 Diciembre id.

Francisco Carras y Sánchez, 5 id. id.

José Cala Prieto, id. id. id.

Cayetano Pina Rios, 7 id. id.

Sebastián Infante Escobar, id. id. id.

Fray Antonio María Puente Navas, 14 idem idem.

Maria Consolación García Martín, 16 idem idem.

Juana Sosa Ferrández, id. id. id.

José Guerra Torres, 23 id. id.

Maria de la O. Arica Alazar, id. id. id.

Manuela Obrero del Toro, 2 Enero 1885.

Francisca Santana Rubiales, 5 id. id.

Carmen Durán Benito, 7 id. id.

Maria Soria Feria, id. id. id.

Maria Rosario Jarquin Peña, 8 id. id.

Maria Jesús Huerta Tejero, 17 Febrero id

(Continuará)

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. - PRECIO FIJO. - APARTADO 14.

Esta Casa ha recibido el nuevo y variado surtido de artículos de los principales centros de productos extranjeros, en la que figuran grandes y estensas colecciones para la temporada de invierno en lanas alta novedad. - Terciopelos labrados en colores y negros y sedería de todos gustos y clases.

Ultimos modelos en confecciones para Señoras en CAPAS-ESCLAVINAS y CHAQUETAS de felpas, astracanes Mongolias y peletería; cuellos y adornos bordados y de plumas.

También se ha recibido un gran surtido en telas para trajes y escogida colección en alfombras y tapetes de terciopelo. - Bruselas y moqueta.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Arrendamientos.

Se arrienda un partido principal en la calle Castellanas número 3. - En el angostillo de San Dionisio número 2, darán razón.

Se alquila un partido principal en la Por vera 44, y en la calle L-trados 3, otro partido en 30 pesetas. Darán razón, Larga, 65.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.

Las personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DEL DOCTOR DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le conviene, segun sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de ORO



- La Harina lacteada Nestlé contiene el mejor leche de los Alpes Suizos.
- La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.
- La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.
- La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
- La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
- La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.
- La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos, dirigirse á la Sra. Viuda de don Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se avia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mundial versales que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las **PILDORAS** son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

El **UNGUENTO** cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las **PREPARACIONES HOLLOWAY** se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

? POR QUÉ SUFRIR POR MÁS TIEMPO CON ESE Resfriado, Tos y Mal de Garganta?

EL PECTORAL de CEREZA del Dr. AYER

Tiene una nombradía de cerca 60 años para la curación de afecciones de la Garganta y los Pulmones, Resfriados, Tos, la Gripe ó Trancazo y Pulmonías. Es de un gusto agradable y seguro en la curación.

EL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER
Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.
Obtuvo Medallas de Oro en las Grandes Exposiciones Universales.
Recházese todo Sustituto Barato y sin Valor.



PEDRO DOMEQO
COSECHERO ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS
JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1730, autorizada para el comercio de las armas reales por real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

ESTILO COGNAC FINE CHAMPAGNE

MARCAS, UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID COGNAC DOMEQO

EN TODOS LOS CASINOS, CÍRCULOS, FONDAS, HOTELES Y RESTAURANTS.

Representante único en Jerez para la venta del COGNAC DOMEQO á los Casinos, Fondas, Restaurants, Cafés, tiendas, etc.,
MANUEL SÁNCHEZ,
ALGARVE, 21.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, ni produce dolores de ninguna clase, siendo indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, para la gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envase amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL. ALFONSO PUJATO, BARCELONA

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas. Base purgante, NaCl, SO 10º HO. - gr. 227. Depurativa NaS gr. 00.499. ENRIQUE DE SUZARREAGA. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exhalaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al sacor.
- 5.º Es más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- 6.º Purgantes, Depurativos, Antibiosos, Antihépticas, Antiescrofulosos, Antisifilíticos. - Declarado por la ciencia médica como regulador de las funciones digestivas y regeneradoras de todo el sistema y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR. Opinión favorable médica universal con 30 grandes premios, medallas de oro y 8 diplomas de honor. Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Occidentia.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrt, Atocha, 7, 8. Madrid

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANK
Estreñimiento, Jaqueca, Malaria, Pesadez gástrica, Congestiones, curados preventivos (Bottle adjunto en 4 colores). París: Farmacia LEROY, 91, rue des Saussaies-Champs. En todas las Farmacias de España.

POLVO Tónico Digestivo ROYER
Curación segura y rápida de las **DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS** DOLORES del ESTÓMAGO y VÓMITOS DIARREAS CRÓNICAS ARDORES Y ACIDIDADES ENFERMEDADES del HÍGADO. Están en cada frasco el Sello de la Unión de los Fabricantes. París, 212, rue St-Martin, París, y en todas las principales Farmacias de España.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA **COMPANÍA COLONIAL** TAPIOCA, TÉS. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

ENFERMEDADES SECRETAS. Segun médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la **BLÉNORRAGIA, GONORREA** y de los flujos de las vías urinarias, son las cápsulas eutépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 3'50 ptas. Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona principales de España. Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Manuel Benitez, Francos, 7, y principales macias.